Série ES

France métropolitaine 23 juin 201(: Corrigé

Exercice 1
Question1: In(e*)=-3
. 1
Question2: ——
4
Question3: y=x+2
Question4: -1
Exercice 2
1) 0g_~*5
A
01 a5
0,25
0,65 # S
0,40
B
0,35 @5
035
0,8 S
C
0,2 ~e5

2) p(An S)=p(A)xp,(S)=0,25x09 =0,225
3) p(S)=p(AnS)+p(Bn S)+p(CnS) dapreslaformule des probabilités tot;
Donc p(S) = p(A) X pA(S)+ p(B) x pg(S) + p(C) x p. (S) = 0,225+ 04 % 065+ 035% 08 = 0,765
4) py(c)=PCNS) _ 0308 _ 028 _ 404
p(S) 0,765 0,765

Exercice 2 : (Spécialité)

Fx;y)=X-2x+y -4y +6

1) 120 sieges de luxe soit 1,2 centa
160 sieges de confort soit@ centaine
F(1,2;1,6)=12> -2x12+16° -4%x16+6=1,2

Le colt mensuel de production pour 120 siéges>xdedti160 sieges de confort est de 1,2 dizaineiltiers
d’euros soit 12 000 euros .
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2) (X-D?+(y-22+1=x*-2x+1+y’ —4y+4+1=x* - 2x+y* -4y +6
Donc F(x;y)=x’-2x+y>—-4y+6=(x-1)?+(y-2)* +1
Pour que le colt de production mensuel soit minihfalit que (x —1)? et que (y — 2)* soient minimaux.
Comme des carrés sont toujours positifs, leursmarsont (
Donc (x—-1)°=0 et (y—2)°=0
Doncx=1 et y=2
Danscecas:F(1;2)=1
Le colt de production mensuel minimal est donc@ 000 €. Pour que ce @bsoit obtenu, il faut produit
mensuellement 100 sieéges de luxe etsiéges de confort.

3)

a) Soit xla quantité de siéges de luxe exprimée en centeirsst y la quantité de siéges de cor
exprimée en centaines. La production mensuelleugrést de 250 siéges, soit 2,5 centa
Onadonc x+y=25 etdonc 2,5-x
Donc F(x;y)=F(x2,5-x)=xX-2x+ (2,5-xJ-4(2,5-x) +6 = 2%- 3x + 2,25

b) f(x) = 2x*-3x+ 2,25 D=[0;2,5]
f'x)=4x-3
f‘)=0 « 4x-3=0+« x::31=0,75
f(0) = 2,25; 1(0,75) = 1,125 et f(2,5) =7,

X 0 0,75 2,5
f'(x) — 0 +
2,25 7,25
¢ \ /\
1,125

c) Drapres le tableau de variations, f admet un mimmmour x = 0,75. Ce minimum est f(0,75) = 1,
Six=0,75 alors y=2-0,75=1,75
L'équipementier doit produire 75 siegesluxe et 175 sieges confort pour minimiser le coéhsue
de production. Le colt mensuel de production mihemnasi obtenu est de 250 €.

Exercice 3 .
Partie A s
1) & « °
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2) P2 907, 100= 32,23 %
667

Entre 2001 et 2009, la valeur du SMIC horaire bratigmenté de 32,23 %
3) Soittle pourcentage annuel moyen .

1

4 4 2
6,67(1+L) =803 donc (1+Lj =803 e 1+ L =803}
100 100) 667 100 | 667

i
8’—0‘;’j4—1 x100 donc t=4,75%

Donc t = (

Donc le pourcentage annuel moyen d’augmentatida deleur du SMIC horaire brut entre 2001 et 2065 e
de 4,75 %

Partie B
1) En2012, n=7
803x1024" = 948
En 2012, la valeur du SMIC horaire brut sera d& €,4

2) 803x1024" >10 donc 1024 > —2  donc In(1024")> In| 22
803 803
10
10 " 803
Donc nIn(1,024) >In| —— | etdonc n>——+% = 925 donc n=10
803 In(1,024)

Donc a partir de 2015, la valeur du SMIC horaingt biepassera 10 €.

Exercice 4
Fonction offre : f(x) =153&°®* D =[0; 35]
Fonction demande : g(x) = - 116 In(x + 1) + 504D = [0 ; 35]
1)
a) f‘(x)= 153x 005e°%* = 765e°%"

7,65>0 ete® >0 donc f‘(x)> 0 pourtoutx de D
Donc f est strictement croissante sur [0 ; 35]
b) g(x) =-116 In(x + 1) + 504
) = = 116
J x+1
Surf[0;35], x+1>0 et -116<0 dangx) <0 pour tout x de [0 ; 35]
Donc g est strictement décroissante sur [0 ; 35]
c) E estle point d’intersection des courbes f et g.
E (8,9 ; 238,4)
2)
116

a) h(x)=f(x)-g(x) donc h‘x)=f‘x)-gX) = 7,6560’05X +
x+1

or 765%™ >0 et % >0 donc h‘(x) > 0 pour tout x de [0 ; 35]
X

Donc h est strictement croissante sur [0 ; 35]
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3)

Autre méthode

h(x) = f(x) - 9(x)
d’'aprés 1 a) f est strictement croissante st ; 35]
1 b) g est strictement décroissante s ; 35].
Donc- g est strictement croissante sur [0 ; 35]
Donc, par addition, h est strictement croissantgQ ; 35]

b) h est continue et sttiement croissante sur ; 35].
h(0) = (0) - g(0) =153%° - (-116In1+504) = -351< 0
h(35) = 1(35) - g(35) 45%""° - (-116In(36) + 504 = 792> 0
Donc d’'apres le théoreme des valeurs intermédidiéegiation h(x) = 0 admet une unique solu
Xo dans [0 ; 35]

c) h(8,87) =-0,0209 <0
h(8,871) = 0,00279 >0
Donc % = 8,871

d) vy, ="f(x,)= (8871 =153 = 23841

e) Yo=238,41
Le prix unitaire d’équilibre de cet appareil esta#8,41€
Xo = 8,871 et xreprésente la quantité d’'appareils pouvant étrdwenDonc au prix de 238,£€, on
peut vendre 8871 appare

a) f(x) = 153%™ donc F(x) =153><%e°*°5x =3060%%* est une primitive de

b)

300

S =X, Y, X j:‘] f (X)dx= 8871x 23841- (F(x,) - F (0))= 8871x 23¢ 41— (3060:°**% — 3060)
S =406,754 u.a.
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